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Зпи, дјевпјшице из далеке будућнпсти 

 

Надам се да си бащ ти прпнащла мпје прастарп писмп из даве 2024. гпдине. Иакп знам да 

нећу шути пдгпвпр, изгпвпри наглас да ли су афришки нпспрпзи, те снажне и лијепе живптиое 

преживјеле људску ппхлепу и дпшекале твпју садащопст? Стријепим за оих. И, јпщ ми реци, 

ппстпји ли пјещшанп пстрвп Кирибати у Тихпм пкеану или су га прпгутале впде птппљенпг леда? О 

пстрву и нпспрпзима сам шитала у шасппису за дјецу гдје су на фптпграфијама тужне живптиое и 

јпщ тужнији људи и дјеца Кирибатија. 

Ове, за тебе давне гпдине пщищала сам свпју дугу кпсу и ппклпнила је „Удружеоу с 

дјецпм“ у Бепграду гдје ће пд ое израдити перике за дјецу пбпљелу пд рака. Била сам сретна щтп 

мпгу нещтп ушинити за оих. Била сам и тужна збпг тих малищана кпји мјесецима леже у 

бплеснишким спбама. Ти ћещ Зпи рећи какп пва дјевпјшица из прпщлпсти гпвпри самп п нешему 

тужнпм, али ја живим с вијестима п ратпвима, пришама п угрпженпј планети и врщоашкпм насиљу. 

Мнпгп тпга не разумијем. Кад питам старије да ми ппјасне, најшещће дпбијем пдгпвпр "тещка 

времена“. Мпја бака ми приша п свпм дјетиоству кад су пна и другари, љети јурцали за свицима и 

за лпптама направљеним пд крпе. Ја дп сада нисам видјела ниједнпг свица.  

Впљела бих да видим и псјетим вријеме твпг пдрастаоа. Искренп се надам да и твпје 

дјетиоствп не називају „тещка времена“. Ваљда је већина, у твпм времену схватила да су свијету 

пптребнији паметни људи пд умищљених сппртских и музишких звијезда и звјездица кпји ће 

пшекивати да им се дивите и кад спавате. Паметни и искрени кпји ће свакпм дјетету на свијету 

пмпгућити миран сан и бар ппвременп ппслущати дјешије срце. Негдје сам прпшитала и записала у 

свпј дневник да „Самп дпбар шпвјек мпже ствприти бпљи свијет“. Е, па такви! 

Не мпгу ни да замислим какве све нпвптарије кпристите. За мене би тп била самп шудеса 

кпјима би се, да будем искрена, дивила јер ја сам самп пбишнп дијете кпје впли све щтп је нпвп. Ви 

сигурнп путујете брже негп щтп смп ми путпвали. Не знам да ли је тп љепще пд мпг ппрпдишнпг 

путпваја на мпре, аутпмпбилпм, гдје се шестп заустављалп крај планинскпг извпра или језера 

пбраслпг тамнпм щумпм. Ппстпје ли у твпм времену шисти планински извпри? Збпг тебе и твпјих 

другара разасутих щирпм свијета се надам да ппстпје. Јесте ли закпрашили у дубпки свемир? Какп 

ли тп изгледа? Свемир је кажу „тамнп и хладнп мјестп“, а угријати га мпгу самп људи. Опет пни 

дпбри људи. 



Зпи, желим ти сву срећу кпју дијете мпже дпживјети на пвпј нащпј планети. Буди хумана, 

ппмпзи пнпме кпме мпжещ ппмпћи. Уши и пткриј бар мали каменшић науке кпји ће кпристити на 

свим кпнтинентима. Акп си умјетник, стварај и пбрадуј некпга, себе и свпју ппрпдицу. Запамти, 

ппрпдица је тпплина кпја увијек шека да нас пригрли. У опј је најљепще и најсигурније, ту мирищу 

мамине крпфне и бакин чем пд јагпда, акп знащ уппщте щта су крпфне и јагпде. 

Од срца ти желим сигуран и занимљив живпт препун разлишитпсти кпја је највеће 

бпгатствп наще планете. 

 

Твпја Искра  

 

 


